Corrigé du devoir commun de mathématiques 4° - Sujet A
Exercice 1 : 

	A = −  eq \s\do1(\f(3;10)) −  eq \s\do1(\f(7;15))
A = −  eq \s\do1(\f(3 × 3;10 × 3)) −  eq \s\do1(\f(7 × 2;15 × 2))
A =    −   eq \s\do1(\f(9;30))   −      eq \s\do1(\f(14;30))
 eq \x(A =  −   )

	B =  eq \s\do1(\f(( − 4 ) × ( − 15) × 7;14 × ( − 12 )))
B = −  eq \s\do1(\f(4 × 3 × 5 × 7;2 × 7 × 4 × 3))
 eq \x(B = −  )

	C =  eq \s\do1(\f(12;− 5)) :  eq \s\do1(\f(− 4;− 15))
C = −  eq \s\do1(\f(12;5)) ×  eq \s\do1(\f(15;4))
C = −  eq \s\do1(\f(4 × 3 × 5 × 3;5 × 4))
 eq \x(C = − 9)

	D =  eq \s\do1(\f(3;7)) +  eq \s\do1(\f(6;7)) ×  eq \s\do1(\f(1;3))
D =  eq \s\do1(\f(3;7)) +  eq \s\do1(\f(3 × 2 × 1;7 × 3))
D =  eq \s\do1(\f(3;7)) +  eq \s\do1(\f(2;7))
 eq \x(D = )

	E =  eq \b(4 −  )
 ×  eq \b( − 1)

E =  eq \b( −  eq \s\do1(\f(7;3)))
 ×  eq \b( −  eq \s\do1(\f(5;5)))

E =        eq \s\do1(\f(5;3))      ×     eq \s\do1(\f(3;5))
 eq \x(E =               1)
	F =  eq \s\do1(\f( − 1;1 −  eq \s\do1(\f(1;5))))
      F =  eq \s\do1(\f( −  eq \s\do1(\f(3;3)); eq \s\do1(\f(5;5)) −  eq \s\do1(\f(1;5))))

F =  eq \s\do1(\f(; eq \s\do1(\f(4;5))))
     F =  eq \s\do1(\f(2;3)) ×  eq \s\do1(\f(5;4))
F =  eq \s\do1(\f(2 × 5;3 × 2 × 2))      eq \x(F = )



Exercice 2 : 1/ Le triangle REC est rectangle en R.

D’après le théorème de Pythagore, on a :

EC2 = ER2 + RC2

EC2 = 81 + 144
EC =  eq \r(225)
EC2 =   92  +  122              EC2 = 225

 eq \x(EC =  15  (cm))
2/ Le triangle HRC est rectangle en H.
D’après le théorème de Pythagore, on a :

RC2 = HR2 + HC2

HC2 = 144 − 51,84
122 = 7,22 + HC2

HC2 = 92,16


 eq \x(HC = 9,6 (cm))
144 = 51,84 + HC2
HC =  eq \r(92,16)
 eq \x(EH) = EC − HC = 15 − 9,6 =  eq \x(5,4 (cm))
Exercice 3 : 
1-    1 −  eq \b( +  eq \s\do1(\f(2;5)) +  eq \s\do1(\f(1;10)))
 =  eq \s\do1(\f(30;30)) −  eq \b( +  eq \s\do1(\f(12;30)) +  eq \s\do1(\f(3;30)))

                                  =  eq \s\do1(\f(30;30)) −             eq \s\do1(\f(25;30))
                                  =  eq \s\do1(\f(5;30))      =    eq \x()

L’eau gazeuse représente  eq \s\do1(\f(1;6)) du cocktail

2- Calcul du volume de jus d’orange, en L :   eq \s\do1(\f(1;3)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \x( = 0,25)

Calcul du volume de jus d’ananas, en L :  eq \s\do1(\f(2;5)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \s\do1(\f(2 × 3;5 × 2 × 2)) =  eq \x( = 0,3)

Calcul du volume de lait de noix de coco, en L :  eq \s\do1(\f(1;10)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \x( = 0,075)

Calcul du volume d’eau gazeuse, en L :  eq \s\do1(\f(1;6)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \s\do1(\f(1 × 3;3 × 2 × 4)) =  eq \x( = 0,125)

Pour remplir une bouteille de  eq \s\do1(\f(3;4)) de litre de cocktail, il faudra 0,25 L ( ou 25 cL ) de jus d’orange, 0,3 L (ou 30 cL ) de jus d’ananas, 0,075 L ( ou 7,5 cL ) de lait de noix de coco et 0,125 L ( ou 12,5 cL ) d’eau gazeuse.
Exercice 4 : 

	On schématise la situation comme ci-contre.
On cherche à savoir si le triangle ABC est rectangle en C, auquel cas les montants seront bien à angle droit.

1 m = 100 cm
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AB2 =1002 = 10 000

CB2 + CA2 = 602 + 802 = 3 600 + 6 400 = 10 000

Donc AB2 = CB2 + CA2
D’après la réciproque du théorème de Pythagore, on peut dire que le triangle ABC est rectangle en C, donc que les deux montants sont bien à angle droit.
Corrigé du devoir commun de mathématiques 4° - Sujet B
	Exercice 1 :
A = −  eq \s\do1(\f(8;15)) −  eq \s\do1(\f(2;3))
A = −  eq \s\do1(\f(8;15)) −  eq \s\do1(\f(2 × 5;3 × 5))
A = −  eq \s\do1(\f(8;15)) −     eq \s\do1(\f(10;15))
A =        −  eq \s\do1(\f(18;15))
 eq \x(A =         − )

	B =  eq \s\do1(\f(( − 6 ) × ( − 10 ) × 14;( − 15 ) × 8))
B = −  eq \s\do1(\f(2 × 3 × 5 × 2 × 7 × 2;3 × 5 × 2 × 2 × 2))
 eq \x(B = − 7)
	C =  eq \s\do1(\f(6; − 5)) :  eq \s\do1(\f(− 4;− 15))
C = −  eq \s\do1(\f(6;5)) ×  eq \s\do1(\f(15;4))
C = −  eq \s\do1(\f(2 × 3 × 3 × 5;5 × 2 × 2))
 eq \x(C = −  )


	D =  eq \s\do1(\f(6;7)) +  eq \s\do1(\f(4;7)) ×  eq \s\do1(\f(1;4))
D =  eq \s\do1(\f(6;7)) +  eq \s\do1(\f(4 × 1;7 × 4))
D =  eq \s\do1(\f(6;7)) +  eq \s\do1(\f(1;7))
D =  eq \s\do1(\f(7;7))
 eq \x(D = 1)
	E =  eq \b(3 − )
 ×  eq \b( − 2)

E =  eq \b( −  eq \s\do1(\f(7;5)))
 ×  eq \b( −  eq \s\do1(\f(6;3)))

E =        eq \s\do1(\f(8;5))      ×       eq \s\do1(\f(10;3))
E =          eq \s\do1(\f(8 × 5 × 2;5 × 3))
 eq \x(E =                )

	F =  eq \s\do1(\f( − 1;1 −  eq \s\do1(\f(1;3))))
     F =  eq \s\do1(\f( −  eq \s\do1(\f(5;5)); eq \s\do1(\f(3;3)) −  eq \s\do1(\f(1;3))))

F = −   eq \s\do1(\f(; eq \s\do1(\f(2;3))))
      F = −  eq \s\do1(\f(2;5)) ×  eq \s\do1(\f(3;2))
 eq \x(F = −  )
 


A = −  eq \s\do1(\f(8;15)) −  eq \s\do1(\f(2;3))
B =  eq \s\do1(\f(( − 6 ) × ( − 10 ) × 14;( − 15 ) × 8))

C =  eq \s\do1(\f(6; − 5)) :  eq \s\do1(\f(− 4;− 15))
D =  eq \s\do1(\f(6;7)) +  eq \s\do1(\f(4;7)) ×  eq \s\do1(\f(1;4))
E =  eq \b(3 − )
 ×  eq \b( − 2)



F =  eq \s\do1(\f( − 1;1 −  eq \s\do1(\f(1;3))))

Exercice 2 : 1 – Le triangle DAN est rectangle en A.
D’après le théorème de Pythagore, on a :

DN2 = DA2 + AN2

DN2 = 144 + 256

DN =  eq \r(400)
DN2 = 122 + 162

DN2 = 400                        eq \x(DN = 20 (cm))
2- Le triangle AHN est rectangle en H.

D’après le théorème de Pythagore, on a :

AN2 = AH2 + HN2

HN2 = 256 − 92,16
162 = 9,62 + HN2

HN2 = 163,34

 eq \x(HN = 12,8 (cm))
256 = 92,16 + HN2
HN =  eq \r(163,34)
 eq \x(DH) = DN − HN = 20 − 12,8 =  eq \x(7,2 (cm))
Exercice 3 : 1-    1 −  eq \b( +  eq \s\do1(\f(3;10)) +  eq \s\do1(\f(1;5)))
 =  eq \s\do1(\f(30;30)) −  eq \b( +  eq \s\do1(\f(9;30)) +  eq \s\do1(\f(6;30)))

                                                      =  eq \s\do1(\f(30;30)) −  eq \s\do1(\f(25;30))





    =    eq \s\do1(\f(5;30))





    =    eq \s\do1(\f(1;6))
L’eau gazeuse représente  eq \s\do1(\f(1;6)) du cocktail

2- Calcul du volume de jus d’orange, en L :   eq \s\do1(\f(1;3)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \x( = 0,25)

Calcul du volume de jus d’ananas, en L :  eq \s\do1(\f(3;10)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \x( = 0,225)

Calcul du volume de lait de noix de coco, en L :  eq \s\do1(\f(1;5)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \x( = 0,15)

Calcul du volume d’eau gazeuse, en L :  eq \s\do1(\f(1;6)) ×  eq \s\do1(\f(3;4)) =  eq \s\do1(\f(1 × 3;3 × 2 × 4)) =  eq \x( = 0,125)

Pour remplir une bouteille de  eq \s\do1(\f(3;4)) de litre de cocktail, il faudra 0,25 L ( ou 25 cL ) de jus d’orange, 0,225 L (ou 25,5 cL ) de jus d’ananas, 0,15 L ( ou 15 cL ) de lait de noix de coco et 0,125 L ( ou 12,5 cL ) d’eau gazeuse.

Exercice 4 : 
	On schématise la situation comme ci-contre.

On cherche à savoir si le triangle ABC est rectangle en C, auquel cas les montants seront bien à angle droit.

0,75 m = 75 cm
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AB2 =752 = 5 625

CB2 + CA2 = 452 + 602 = 2 025 + 3 600 = 5 625
Donc AB2 = CB2 + CA2
D’après la réciproque du théorème de Pythagore, on peut dire que le triangle ABC est rectangle en C, donc que les deux montants sont bien à angle droit.
